

体育

# 唉!不该让他们打第一枪

风言封语

王封

有一种结局叫命中注定,有一种心痛叫绵绵无期。

广州亚运会开幕在即,国奥足球队打响了在中国亚运军团的第一枪。砰,砰!三枪过后,让人拍案惊奇的是,倒在血泊中的竟然是自己,而对手毫发未损。

占据着天时、地利、人和,“国奥打中超”战略下的这支球队在广州竟然0:3不敌日本国奥队,这不是耻辱是什么?输,我们已经习惯了,一穷二白的中国足球可以输,也输得起,但过程和结果大大超出了我们的心理承受极限。

门将王大雷赛前牛气冲天,放豪言要零封对手,但日本队员毫不客气地把他打成了筛子,万箭穿心的滋味肯定相当难受。这也告诉人们,说大话放狠话可以精神胜利法一小下,但自慰毕竟仅仅是自娱自乐,真刀真枪地干起来还得靠实力说话。

技不如人,曾经是中国男子

足球恐日恐韩的最大借口。如今,咱们球员的技术提高得很快,基本上与日韩同步,一对一时已经不处下风。可为什么还难逃被横扫的命运?中国国奥此番惨败,答案昭然若揭:中日足球整体的差距实在太大了,咱们玩的是1+1=2的足球,人家玩的是1+1大于2的足球。

机会对每个人都是平等的,你可以没有开枪的机会,但机会来时,你不能没有子弹。然而,中国国奥面对破门良机,真的发现枪膛里没有子弹。足球场上,抢先一步的意识,一击致命的能力不可或缺。

说实在的,亚运会一场比赛

的输赢成败,很难让国人为之疯狂或者郁闷。毕竟,奥运会都在咱们北京美轮美奂地举办过了,咱们在金牌榜上也赶超老美勇当世界第一了。

不过,我还是有点居心叵测地认为,广州亚运会在咱们的地盘上举办,中国亚运代表团为确保开门红,不该让中国国奥足球队当这个急先锋打头阵。咱们完全有能力巧妙安排赛程,让男篮、女排打第一枪也比国奥强啊!

唉,我们不能忘记的一个常识是,中国足球最擅长做的是给球迷添点堵,锦上添花的事根本不会做。



王大雷(左)被穿越瞬间。新华社发

## 0:3负于日本队 中国国奥 创三项纪录

本报讯(记者 胡建明)

11月8日晚,中国国奥队迎来了本届亚洲杯首场比赛,其对手是日本国奥队。经过90分钟的鏖战,主场作战的中国国奥队以0:3输给了对手,遭遇了广州亚运会的“开门红”。

第11分钟,日本国奥队右翼下底传中引起混战,山村和也中路争高球时力压宋博轩将球点下,永井谦佑没等皮球落地,直接挑传至中国队防线后,山崎亮平前插面对王大雷抽射破门,日本队1:0领先。这个失球并没有击溃中国队的心理防线,30分钟过后,中国队开始向对手发起猛攻。第34分钟,张远边路传中,中路接应的王云龙在对手的干扰下,没能碰到皮球。第43分钟,又是王云龙接队友的传球,形成单刀之势,可惜,他的倒地攻门被对方守门员没收。上半时,中国队以0:1落后。

易边再战,中国队在错过一次得分良机之后,再遭打击。第59分钟,日本队右路快速传中,王大雷判断失误,竟然将球挡给了对手,永井谦佑头球攻门虽未顶正部位,但其快速调整,抢在王大雷出击拦截前射破门。日本队2:0领先。第64分钟,日本队获得任意球机会,水沼宏太将球传至门前,铃木大辅近距离头球破门,比分变为3:0。此后,中国队加强了进攻,可惜始终未能改写比分。

中国国奥队0:3负于日本国奥队,这是36年来中国国奥队第二次在亚运会首战中输球,上一次还要追溯到1974年中国队0:2输给朝鲜队;这场失利还是中国U19以上级别国字号球队输给日本队的最后一场,同时也是中国征战亚运会以来输球最多的一场比赛,“史上最弱国奥”这一战就书写了三大耻辱纪录。

虽然输掉了广州亚运会的首场比赛,但中国国奥队仍有出线机会,他们还将于10日和13日分别迎战吉尔吉斯斯坦和马来西亚队。

# “史上最平庸”真的很无能

本报记者 胡建明

“史上最平庸”的中国国奥队在广州亚运会赛场上一露面就惨遭痛殴,这一耻辱结果不仅让在现场督战的足协高层颜面尽失,而且再一次照出了中国足球身上戴着的“小”来。

## 口气不小,准备不足

“我们不愧日本队,他们应该怕我们才对。”赛前,谈起这场比赛,中国国奥队队长张琳芃豪气冲天。他表示,在国青队的时候,两队曾经交过手,虽然中国国青队在点球大战中输给了对手,但那场比赛中国国青队创造出的机会要远远多于日本国青队,“所以说,这场比赛我们有取胜的机会。”

队员们信心十足,可教练组却底气不足,球队很多现实困难让他们乐观不起来。自从球队在10月18日发出了集训令之后,直到11月7日凌晨,参加集训的20名队员才凑齐。整体攻防组织始终没有得到很好的磨合,这是中国队面临的重大问题。除此之外,中国队在情报收集这个环节上也存在很多问题。据主教练孙卫介绍,直到本场比赛之前,中国队一直没有得到对手的详细资料,连一盘简单的录像带都没有收集到。

在韦迪出任足管中心主任之后,他非常注重国字号球队的后勤保障,不知为何,在广州亚运会比

赛中,后勤保障却出现了如此巨大的纰漏?

## 个体还行,整体太差

从整场比赛看,中国队的个人技术与对手相比并不差多少,但一与对手整体战术素养,中国队马上就下降了好几个档次。本场比赛,中国队也创造出了不少得分机会,可惜的是,因为对足球的理解还存在差距,全队欠缺整体配合,进球就在一瞬间与中国队失之交臂。

反观日本国奥队在整体配合上明显要强于中国国奥队,他们在第11分钟所进的那个球就是很好的证明——日本队右翼下底传中引起混战,永井谦佑接到队友的传球,看都不看就直接将球挑传至国奥队防线后,山崎亮平前插面对王大雷抽射破门。而中国队在大部分时间内,展示的都是个人单打独斗的能力,边路选手赵宏略几次漂亮的突破都很抢眼,可惜,最后一传却很难对手形成威胁。

综观整场比赛,中国队在攻防两端都存在很大的漏洞。在进攻方面,缺少能将整体串联起来的关键人物;而在防守方面,既没有凶狠的贴身防守,也没有合理的整体防守体系,中国队这3个并不复杂的失球,足以说明问题。

## 井底之蛙,坐井观天

其实,中国国奥队获得这样的成绩,在很多人的预料之中。因为这支队伍今年交出的成绩单为23战9胜5平9负,胜率还不到40%。这样的国奥队,很难让人寄予厚望。对于中国国奥队目前面临的困境,很多人都认为,不能仅仅将责任推给教练组和队员们,中国足球在决策方面出现的失误,也大大影响了这支队伍的发展。这场比赛失利之后,一位业内人士在与记者交流时指出,足协最大的失误就是不应该让国奥队留在国内与中超和中甲球队频频热身,“中超和中甲球队都是什么水平,在亚洲根本就算不上数,与这样的队伍比赛,能有什么提高。国奥队要想得到更好的锻炼,还是应该走出国门,向高手学习才行。如果一直与国内球队热身,其想法无异于井底之蛙。”

据了解,日本队这次派来参赛的队伍,并不是他们的最强阵容。在他们的集训大名单中,海外球员一个都没有招回来,而且还招来了4名大学生球员。反观中国国奥队的20人集训大名单,有6人来自中甲球队,其余14人来自于中超球队。在很多足协官员认为中国足球距离日本足球并不远的时候,这一场惨败给了他们一记响亮的耳光。

## 蔡振华首次督战迎大败

本报讯(记者 胡建明)在中国国奥队入住广州亚运村之前,足管中心主任韦迪就对外宣称,“国奥队打不进8强,主教练就下课!”目前,国奥队虽然只打过一场比赛,但很多人都开始为主教练孙卫的前途担忧了。在分管足球的国家体育总局副局长蔡振华的眼皮下,制造这样一场耻辱之战,孙卫也该考虑考虑自己的前途了。

由于这场比赛事关中国国奥队在亚运会上的最终走势,国家体育总局副局长蔡振华首次赶到现场为中国国字号球队加油助威。中国足球其他官员以及国字号教练也都云集天河体育场,国家队主教练高洪波、国青队主教练宿茂臻、足坛元老李应发……个个都大名鼎鼎。可谁也没有想到,中国国奥队会用一场惨败迎接他们。

赛后,国奥队主教练孙卫在发布会上表示,日本国奥队是一支非常有经验的队伍,“我们之所以输给了对手,主要是因为整体实力不如对手,而且在很多细节上做得也不如对手。”孙卫坦言,比赛是90分钟的比赛,“这场比赛的3个失球说明我们在90分钟的比赛,精力不够集中,始终未能明确对手要做什么,我们自己在定位球防守等方面也存在很多问题,如果我们能在一些细节上做得更好,不会是这样的比分。”

Table with multiple columns containing stock market data, including stock codes, names, and prices. The table is titled '深股(000061-002140)' and lists various companies and their corresponding market values.